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Fiumei uj tárházak.
Egyetlen magyar kikötőnk fejlesztése 

annyira ncmzetgazgasági szükség, hogy egyál­
talán nem vagyunk elragadtatva, ha ennek a 
lassú fejlődésnek egy-egy újabb fázisához ér­
kezünk el. Hőiddel ezelőtt, a múlt év novem­
berének elsején vette üzembe az államvasutak 
fiumei állomása a Mária-Valéria mólón épült 
uj tárházat, mely a külföld hasonló célú épít­
ményeivel versenyképesen egy színvonalon 
van.

Ennek a 4500 hossz-szél méter nagyságú 
tárháznak alapját egy 1.70 m. magas, hatalmas 
betontömb képezi, melyre az alápincézett, föld­
szinttel és 3 emelettel biró tár van elhelyezve. 
Az épülettömb összes külső és belső falai, 
valamint mennyezetei 6000 köbméter vasbeton­
ból készültek. Emeletenkint a tár egész Itosz- 
szában pedig 16 m. széles rakodásra szolgáló 
pcrronuk vonulnak végig.

Az épülettömb belsejében 10 darab 1500 
kilogramm hordképességü villamos felhúzó 
szállítja a nagymennyiségű cukrot, és készülő­
ben van 4 darab portadaru, melyekkel a hajó­
ból a tár bármely emeletére közvetlenül lesz 
behelyezhető és viszont. Eme daruk, amiknek 
szerkezete villamos üzembe van berendezve, az 
az egész rivát hidalják át és alattuk bonyoló­
dik le a vasúti és közúti forgalom. Tűzbizton­
sági szempontból a tárban vízvezetéket rendez­
tek be számos tüzicsappal, világításul pedig 
600 darab villamos izzólámpa szolgáltatja, mig 
körülötte 25 darab ivlámpa világítja meg a 
környéket.

Ebben a tárban, amely kizárólag tengeri 
kivitelre szánt nyers és finomított cukor fölvé­
telére szolgál, 2300 kocsi rakományu áru he­
lyezhető el. Az egész tár előállítási költsége 
pedig 2.000,000 koronába került.

Ez évi február 1-én a Deák-korzó men­
tén épített uj kétemeletes tárházat is haszná­
latba veszi az itteni állomás főnöksége. Az a 
2400 négyzetméter nagyságú tár a helyi szük­
ségletet szolgáló áruk lebonyolításának van 
szánva. Összes belső falai, oszlopai és menye­
sei 2000 köbtartalmu vasbetonból készültek, 
körülfogó falai nyerstégla falazatban rakattak 
fel, világos vakolt mezőkkel. Az építményt 
faragott kövekből készült gyönyörű attic fejezi 
be, amelynek kiképzése nagyon sikerültnek 
mondható és a város díszítéséhez s az egész 
környék szépítéséhez harmonikusan illesztetek 
be. Az áruk szállítását 4 drb. villamos felhúzó 
fogja közvetíteni, a város felöli oidalán pedig 
külön csúsztatott felületek vannak elhelyezve. 
Ezek az áruknak az emeletekről a földszintre 
rakodásra való csúsztatására szolgálnak, a hon­
nan fuvarkocsikkal szállítják a városba.

Ebben a tárban 1000 waggon áru lesz 
kezelhető és építése 800.000 koronába kerül.

Használatba vétele napján a Deák-korzó 
mentén levő 36, 37 és 38 számú fabarakokat

le fogják bontani és helyüket ugyancsak egy 
derék 150 méter hosszú tár fogja betölteni.

Fiume fejlesztésére az államvasutak igaz­
gatósága mostanában nagy súlyt fektet s gyors 
egymásutánban pótolja a mostoha évek mulasz­
tásait és ha az állam pénzügyi viszonyai meg­
engedik, úgy kikötőnk teljes felszerelése nem 
soká fog késni.

Merénylet a kormányzó ellen.
Tegnap este fél hét óra tájban Nákó Sán­

dor gróf kormányzó rendes napi abbaziai ki­
rándulásáról Prelukán át automobilon indult 
vissza Fiúméba. A kormányzó az automobil 
csukott kupéjában ült, a soffőr pedig elül a 
rendes helyén.

Mikor az automobil Car.trida felé közeie- 
ledett és a falu első házától . körülbelül 100 
lépésnyire volt, az ut kőfala mellett egy arra 
haladó sárga télikabátos, munkáskülsejü embert 
ért utol, ki a soffőr töffögéséte a jármű elő! a 
kőfal mellé húzódott, amíg az elhaladt mellette. 
Egy pillanatra reá a soffőr az előtte álló tü­
körben, mely arra való, hogy a soffőr, mikor 
az automobilt hátrafelé '-«‘hassa nz au­
tomobil mögött levő tárgyakat, az látta, hogy 
az automobil mögött láng csap föl a sötétben 
és nyomban rá revolverdurranás halalszott. A 
soffőr rögtön észrevette, hogy a kabátjának 
ujját revolvergolyó súrolta és a súrlódás helyén 
a kabát meg is perzselődött.

A golyó szerencsére nem tett kárt senki­
ben. A soffőr és maga a kormányzó egv pil­
lanatra meghökkent, de azután az automobil 
gyorsan folytatta útját Fiume felé. Itt a kor­
mányzó visszatért a palotába s rögtön hivatta 
Derencini rendőrfőbiztost, kinek az esetet rész­
letesen elmondotta.

Este tiz óra felé Derencini rendőrfőnök- 
helyettes Czár detektivvel egyetemben a kor­
mányzó automobilján kiment a helyszínére, a 
hol az egész környéket alaposan megszemlélte 
és átkutatta. A merénylet Cantridának Prcluka 
felőli felső része előtt történt. Balra halad a 
Cantrida felé vezető ut, jobbra pedig a Forna- 
sari-féle kőbánya felé vezet egy gyalogmes- 
gye. Azon a ponton, ahol a lövés történt, egy 
tábla van alkalmazva, mely az automobil ve­
zetőit mérsékelt gyorsaságra inti. A cantridai 
csendőrség Derencini adatai alapján sürgős 
nyomozást indított meg, mely még most is tart. 
A helyszíni szemle után az ottani lakókat is 
kihallgatták.

A cantridai csendőrök megállapították, 
hogy a voloscai országúton az automobilok 
ellen majdnem napirenden vannak a revolver­
lövések.

A szemle után Derencini automobilon 
visszatért ide s a merénylő kinyomozását az 
ottani csendőrségre bízta, mely a legnagyobb 
erélyt fejt ki a tettes kézrekeritésére.

Schmeling soffőrt, a kormányzó automo­
biljának vezetőjét a rendőrség ma délelőtt ki­

hallgatta. Elmondta a merénylet részleteit, úgy 
ahogy azt itt megírtuk s csak annyit tett hozzá, 
hogy bőrkabátjának ujja két helyen ott ahol a 
golyó behatolt s ott ahol kijött, kilyukadt s 
hogy a lövés pillanatában érezte a golyót a 

j karja miiicít.
H merénylet izgalmas hatást tett még 

tegnap este a városban. Sokan telefonon tu- 
!■ )- a palotában, ma délelőtt pedig 

több. ' >olátogatták a kormányzót, köztük 
Kunszfi c" 'tengernagy és Drachsel dandár- 
parancsnok is.

Bosznia és Herczegovina alkot­
mánya. Tegnapi számunkban már foglalkoz­
tunk a bosnyak herczegoci alkoinány kérdésével. 
Most Burián báró közös pénzügyminiszternek 
ebben a kérdésben legutóbb tett kijelentéseiből 
ideiktatjuk a következőket: A bosznh-herczego- 

í vinai tartománygyülés lényegesen különbözni 
fog az osztrák tartománygyülésekíől már abban 
a tekintetben is, hogy míg az ausztriai tarto- 
mánygyülések felelt mint birodalmi képviselet 
egy központi parlament szerepel, addig a 
bosznia-herczegovinai tartomanygyülés egeszen 
magában álló lesz, minden magasabb képvise­
let nélkül maga felett. Az ottani lakosság egyes 
osztályai közt vallási, szucziális és gazdasági 
tekintetekben mutatkozó eltérések, megrögzött 
tradicziók és szokások folytán e javaslatok ki­
dolgozása fölöttébb nehéz munka; a javaslato­
kat különben a monarchia mindkét államának 
kormányai felül fogják vizsgálni. A törvényelő- 
készitési munkálatok hosszabb időt fognak 
ugyan igénybe venni, azonban a közös pénz­
ügyminiszter ama reményét fejezte ki, hogy 
már 1909 nyarán megtarthatja első üléseit a 
bosznia-herczegovinai tartománygyülés.

— A Morvátok és az annexió. Zárából 
jelentik, hogy a dalmácziai horvát jogpárt sebe- 
nicoi fiókja gyűlést tartott, amelyen a dalmát 
tartománygyülés tagjai Dulibics dr. és Drinko- 
vics dr, is résztvettek. Az ülésen a pártelnök, 
Krsztelj dr. elnökölt, aki a gyűlést hoszabb be­
széddel nyitotta meg s felhívást intézett a kép­
viselőkhöz és párthivekhez, felejtsék el a párt­
viszályokat, a személyes ellentéteket és emel­
kedjenek a helyzet magaslatára. E nagy törté­
neti fordulóponton Dalmáczia. Horvátország, 
Szlavónia, Isztria, Görz, Krajna és Dél-Karinthia 
képviselői Bosznia és Herczegovina képviselői­
vel együtt nagyhorvát országgyűlést hívjanak 
egybe a végett, hogy a horvát nemzet pana­
szait és Bosznáival és Herczegovinával, Isztriá­
val és a szlovén tartományokkal együtt való 
jogos kívánságait az európai közvélemény elé 
vihessék. Ezt a nagy horvát országgyűlést Zág­
rábban kellene megtartani, ha pedig Rauch 
kormánya nem engedné meg, akkor a monarchia 
határain kívül, a szabad Svájczban. Az indít­
ványt egyhangúlag elfogadták.
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— Nehézségek a boszniai bank alapí­
tása körül. A Kereskedelmi Bank uj vailaiata 
a boszniai agrár- cs kereskedelmi bank, e 
hónep végen tartja alakuló közgyükét, ha 
addig a közös pénzügyminiszter kiadja az 
engedélyokiratot és megadja azokat a kedvez­
ményeket, melyeket megígért az i:j vállal1' zás­
nak. A megalakulás tehát késést zom ihet, 
mert az Országos Ban!', n "*
üzleti ágakban kizárólagossági joga v’n Bosz­
niában, tiltakozik az uj banka! -.pi'ásn.ik ktil"m- 
féle privilégiumokkal való ölruháznsi ellen. 
Hír szerint az óvást báró Bu: . i -■ pénz­
ügyminiszternél a kedvezmények és e gon 
megadása miatt az Ország, s B k fór .zvé- 
nyese, a Wiener Bankve in eme!*,. II mi 
lesz az óvás sorsa, zt nnn tudjuk, de annyi 
bizonyos, h gy egy magyar vállidh •/:<;•! az 
osztrák tőke kedvéért szívesen elnyomnak Pécs­
ben.

— Kvassay István utóda. A nemzeti 
ellentállás utolsó fázisában mint békt közvetítő 
szerepelt Kvassay István a fiumei kormányzó­
ság volt miniszteri tanácsosa megvált a kons­
tantinápolyi konzuli főtörvényszéken elfoglalt 
elnöki állásától, melyben Fraus Arrigo, az oszt­
rák semmitőszék bírája lesz az utóda.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hir. Kiss Ferenc/. Buda­

pest Vll-ik kerületének elöljárója ma Fiúméba
érkezett

— A kormányzó elutazott. Nákú Sán­
dor gróf kormányzó ma délután 6 órakor Bu­
dapestre utazott. A kormányzó Budapestről 
magánügyeiben Bécsbe és innen Parisba uta­
zik.

— Az argentínai követ Fiaméban. 
Schmucker Norbert volt génuai főkonzul, akit 
a király csak nemrégen nevezett ki Argentina 
uj követévé, ma Abbáziából Fiúméba jött át és 
itt megnézte a kivándorlási házat.

— A haditengerészet köréből. A király 
elrendelte, hogy Dworsky Manó sorhajóhad­
nagynak kitűnő szolgálata elismeréseid legfelső 
megelégedését tudtul adják.

— A messinai földrengés fiumei áldo­
zata. Vio Ferencz dr. polgármester a délolasz­
országi prefektustól táviratot kaput*, amelyben 
értesíti őt, hogy a Bonávia szálló tu1'^Ionosá­
nak Bice nevű nővérét a romoK aiar. elveszett­
nek tartják. A szerencsétlen véget ért leány a 
Bonavia szálló tulajdonosának unokanővére 
volt.

— Szabad Lyceum estélye A f űméi 
SzabadLyceumban tegnap este Aczél József dr. 
felsőbb leányiskolái tanár érdekes fe'olvasást 
tartott Kompolthy Jób tengerészeti kapitány 
utazásáról a kínai Jang-ce kiang folyón. A fel­
olvasás, — melynek folyamán az utazótól ma­
gától készített érdekesnél-érdekesebb fénykép­
felvételek jelentek meg a vetitővászonon re­
génybe illő jelenetek színes rajzával számolt 
be azokról a nehézségekről, melyek között 
Kompolthy a kínai kormány meg'...............ve­
szedelmes ulját megtette. Az utazás iránt való 
érdeklődést érthetően fokozta az a körülmény 
hogy a kiváló utazó hazánkfia a fiumei tenge­
részeti akadémia volt növendéke, aki tanulmá­
nyai elvégzése után az Adria társaság szolgá­
latába állott, majd mint a trieszti Lloyd tisztje 
a kinai vizeket is bejárta s végül Shanglilibán 
a kinai kormány szolgálatába állott, hogy utóbb 
mint szervező erő a kinat posta-intézmény fej­
lesztésében, s mint utazó s utleiró, a földrajzi 
ismeretek gyarapítása körül kiváló érdemeket 
szerezzen magának. 300 kilométeres küzdelem­
mel teljes utat kellett megtennie a tibeti határ 
mentén fekvő Csung-King városig, ahol a kor­
mány megbízásából a hajó-postaszolgálatot kel­
lett szerveznie. Útjában nemcsak a " sebükben, 
forgatagokban gazdag kinai „nagy folyam“ 
okozott számtalan nehézséget, hanem a kinai 
hajósnépből és kulikból álló környezet is, 
melynek undorító szokásaihoz még a legerő­
sebb idegzetű ember is csak nehezen tud al­
kalmazkodni. Üdülést és szórakozást csak ak­

kor talált, ha európ ' :• vekkel került össze,
amire csak a Nagyobb helyeken volt alkalom. 
Azonkívül csak a beiis/ülőttekkel érintkezett 
Konpolthy, a ki a kinai népszokásokról, a ha­
tósági személyek, papok fé s/egségéről hihe­
tetlen dolgot tud eimondani. A munka és bér­
viszonyokról szóló adatok megdöbbentők. A 
másfél hónapi fáradságos munkáért a Kom- 
polthy-féie dzsunka szolgálatában egy-egy kuli 
4—5 korona fizetést kapott a teljes ellátáson 
kívül, ami örök is főtt rizsből és ünnepnapo­
kon egy-egy tál zöldségből á.L. Amikor egy- 
sz.er-egyszei disznói.us.-al v> ndégelte meg őket 
Kompolthy, nem gyúrnék i jonguui örömükben 
a nyomorúsághoz szokott szegény ördögök. 
Szerencsire van egy szerük, meiylyel minden 
bajukat képesek elfelejtetni s ez az ópium, me­
lyet pipájukból addig szívnak, inig belebódul a 
fejük. A kínaiak vallási képzetei javarészt ba­
bonásuk. A babona még a gazdasági fejlődésre 
is bénító.ag Itat, amint ezt például az a kö­
rülmény is igazolja, hogy a szénbányákat elha­
nyagolják, mert a néphit azt tartja, hogy nem 
jó megzavarni az alvilági sárkányokat. A Jang­
cén való hajózás 63-ik napján 1905 október 
11-én éri e! Kompolthy Csung-King-ba. Itt ju­
tott hónapok múltán az első hírlaphoz, mely­
ből az orosz-j .pán béke megkötéséről értesült.

A rendkívül tanulságos felolvasást nagy­
számú válogatott közönség hallgatta meg, mely 
a felolvasó fáradságáért zajos tapsukkal fejezte 
ki elismerését. A tengerészeti akadémia igaz­
gatóságának különös figyelmére vall az, hogy 
az egész akadémiai ifjúságot kivonultatta a 
felolvasásra, mely egy volt növendék fényes 
pályafutásáról számolt be.

A jövő hétfőn, 25-én, Garády Viktor tart 
felolvasást — vetített képek kíséretében — a 
halak életéről. Fölösleges kiemelnünk, mit vár­
hat a közönség ettől a felolvasástól, amelynek 
szerzője, mint a tengervilag titk. inak búvára 
országos hírnévnek örvend.

— Modern birkózás tanára Fiúméban.
Wladimir a modern japán „Yiu-Yiisu“ birkózás 
tanára Fiúméban tartózkodik, hogy 21-én a 
tengerészeti akadémia tisztjeinek előadást 
tartson.

Mint értesülünk, a kormányzó közelebbről 
akarta megismerni az ügyes birkózás! módot s 
jelenleg órákat v*sz Wladimir mestertől.

— A „Falco Club“ a tíélolaszországi 
és ajkai szerencsétlenekért. A fiumei „Fal­
co* kerékpárosok klubja az idei farsangban is 
táncmulatságot fog rendezni. A mulatságot a 
rendezőség február 20-án a Deák-szálló nagy­
termében tartja.

A táncmulatság tiszta jövedelmét jóté­
konycélra fordítják. Felét a délolaszországi 
szerencsétlenek részére, másik felét pedig az 
ajkai bányaszerencsétlenség áldozatainak szán­
ják. Az estélyen két nagy emléktárgyat is ki 
fognak sorsolni.

Az első Messina pusztulását, a másik pe­
dig az ajkai bánva bejáratát és belsejét ábrá­
zoló kép.

— A magyar faipar és a kaíáhriai
földrengés. A messzinai katasztrófa egyes
budapesti és fiumei kereskedő c‘ eknek, 
melyek a déligyümölcs csőm .golf .int
ládákat exportáltak, kárt okozott. r v:t a 
messzinai rakparton volt kés/ie-'< el, 
másrészt a szerencsétlenül járt ncr ;res-
kedökné! fennállott követelések v hajt­
hatatlanokká. Ezzel szemben i , élik,
hogy hogy a város újraépítést h ' ■ od-
és elsőrendű puhafában erős v ' .: és
ezért ezeknek irányzata már m ^

— Eltűnt visszavándoí !ó ' ro-
Americana hajóstársaság „Frar ;s' gő­
zöse 21 nap után vasárnap v t 'be,
Buenos-Ay résből. A hajó Puc sben
233 utast vett fel, kik közül 2 i tből
vonaton érkezett ide s innen t. zott
Budapest felé. A Fiúméba ut ó ,sztá-
lyu utasokkal még Buenos-A e hajóra
szállt egy Jovanovics Mihály . évii s is, kit
már Rio de Janeiroba való érkezéskor nem ta­
láltak a hajón. Azt tartják, hogy az éj sötétjé­
ben öngyilkosságból a tengerbe ugrott.

— Két testvér gyanús verekedése
E címmel közölt tegnapi napihirünkre vonat­
kozólag ma arról értesülünk, hogy a pálya­
udvaron történt jelenet nem két testvér, hanem 
egy átutazó orosz ember és Kasulakow Vladimír 
a magyarországi rendőrség ismert dzsiu-dzsiu 
mestere között folyt le. Az orosz embert, mint 
földijét szívességből kalauzolta itt Wladimir 
mester. Az elutazásnál a pályaudvaron figyel­
meztette Wladimir az orosz földit, hogy a 
száréban „elfeledte“ a számláját kifizetni. Az 
orosz ember erre sértő szóval válaszolt, Wla­
dimir a sértésen fölháborodva s látván, hogy 
gyanús emberrel van dolga, arcul ütötte.

Kasulakow Vladimír m * személyesen fel­
keresett bennünket szerkesztőségünkben es 
számos rendőrségi oklevéllel bebizonyította, 
hogy tisztességes ember, kire a hírben említett 
diffamáló részleteket nem lehet ráfogni.

— Végzetes baleset. Faszer János zalte 
illetőségű 32 éves magyar munkást tegnap 
reggel egy rendőr a via Serpentina alatt négy 
méter mélységben elterülő gazdasági kertek 
egyikében eszméletlenül találta. Faszer az ut­
cáról esett be a kertbe. A mentők szállították a 
kórházba, hol megállapították, hogy agyrázkó­
dást szenvedett és most életveszélyes állapot­
ban van.

— Elgázolta a kocsi. Gois Lajos ro- 
vignoi illetőségű 61 éves munkást vasárnap 
délután, mikor a Riva Szapáryn haladt egy 
arra száguldó kocsi elgázolta. A szegény em­
ber ki kissé süket is lábát törte el és más 
sérüléseket szenvedett. A mentők szállították a 
korházba.

— Rossz tréfa. A rendőrség letartóztatta 
tegnap éjjel Pelizza János és Ivannischreich Jó­
zsef nevű suhancokat, mert a riva Levanten üres 
hordókat a tengerbe guritottak.

— Abbázia vendégei. A szomszédos 
Abbázia fürdőbe január 7-étől 13-ig 248 uj 
vendég érkezett. Az összes vendéglétszám ja­
nuár 13-án 1233 volt.

Távirat Telefon.
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, jan. 19. A képviselőház mai 
ülésén Justh Gyula elnökölt

Az elnök indítványára az illés elején név­
szerinti szavazással megválasztották az ürese­
désben volt bizottsági tagokat. Ezután

Szatmári Mór és Pető Sándor képviselők 
a resicai és ajkai bányaszerencsétlenségek dol­
gában intéztek interpellációt a kormányhoz.

Majd a mentelmi bizottság
Harambasics Ágost horvát képviselő ki­

adatása ellen beadott kérelem ügyét terjeszti 
elő s a kiadatását nem javasolja.

A Ház a mentelmi bizottság indítványára 
megtagadta Harambasics kiadását.

A holnapi ülésen Justh elnök indítványára 
az adóreform javaslat tárgyalását tűzték ki.

Sándor Pál tiltakozik az adóreform javas­
latnak tárgyalásra tűzése ellen, mert véleménye 
szerint a javaslattal a képviselők még nem ké­
szültek el.

Heinrich Antal vitatkozni kezd Sándorral 
s valótlannak mondja Sándornak ezt az állítá­
sát mert a javaslatot nyomtatványban már 
hetekkel ezelőtt minden képviselő megkapta.

Polónyi Géza indítványozza, hogy udva­
riasság címén szombatig halasszák el az indít­
vány tárgyalását.

Beniczky Ödön hozzájárul ez indítványhoz 
de sürgeti a kongrua-javaslat tárgyalásra tűzé­
sét.

Wekerle miniszterelnök szólalt fel ezután, 
aki azt javasolja, hogy a Ház az adóreform le- 
tárgyalása után tárgyalja a kongruajavaslatot. 
Sándor Pál érveit, nem tartja komolynak s a 
javaslatnak néhány napra való elhalasztásába 
tisztán udvariassági szempontból hozzájárul.

Javasolja, hogy a pénzügyi bizottság jelen­
tését a holnapi ülésre tűzzék ki.

Több képviselő felszólalása után az in­
dítványt a Ház a miniszterelnök módosításával 
elfogadja.
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A király Budapesten.
BÉCS, jan. 18. A király e hónap végén 

Budapestre utazik, ahol február elsején udvari 
táncestély lesz. Ezen az udvari táncestélyen 
Mária Annuncziáta főhercegnő kíséretében Au­
guszta főhercegnő fogja azoknak a hölgyeknek 
y. leányoknak bemutatását fogadni, kik az ud­
varnál még nincsenek bemutatva. Erre a be­
mutatásra Apponyi Lajosné grófnő, született 
Scherr-Thoss Margit grófnő palotahölgynél 
lehet jelentkezni (Budapest, Andrássy-ut 117.) 
január 27-én és 29-én délután háromtól ötig.

A király adománya az ajkaiaknak.
VESZPRÉM, jan. 19. Ferenc József kirá­

lyunk 5000 koronát adományozott az ajkai bá­
nyaszerencsétlenség áldozatainak javára.

Öngyilkos iskolaigazgató.
DEBRECEN, jan. 19. Tegnap este itt a 

Fehérló“ szállodában főbelőtte magát egy elő­
kelő öltözetű vendég, aki Altmann Hugó ke­
reskedőnek irta be nevét a szálloda portásánál. 
Az öngyilkos levelet hagyott hátra a szobájá­
ban, amelyben azt irta, hogy ha valaki kiléte 
után érdeklődik, erre nézve a budapesti állam­
rendőrségnél kaphat felvilágosítást.

A budapesti rendőrség később megálla­
pította, hogy az öngyilkos Hortobágyi Antal 
polgári iskolai igazgató volt, aki a József kör­
út 18. számú házban bérelt lakásából tűnt el 
néhány nap előtt, s aki a múlt év végén kide­
rült budapesti polgári iskolai bizonyitványha- 
misitások ügyében kompromittálva volt.

■*“ Tűz a Nemzeti Színházban.
BUDAPEST, jan. 19, A Nemzeti Színház 

tegnap esti „Monna Vanna“ előadásán, amely­
re a közönség zsúfolásig megtöltötte a színhá­
zat, hirtelen tűz támadt. Egy nagy függöny a 
közelébe tett gyertya lángjától tüzet fogott s a 
tűz innen gyorsan tovább harapódzott A szín­
házi tűzoltóság azonban hamar hozzálátott az 
oltáshoz, s a vasfüggöny leeresztésével elálotta 
a tűz útját. A kár körülbelül 80.000 korona. A 
záporkészülék, amelyet a tűz oltásánál műkö­
désbe hoztak, nagy károkat okozott a berende­
zésben.

Gyilkos orkán.
LIPPA, jan. 19. Múlt éjjel itt óriási orkán 

dühöngött. Az orkán fákat tépdesett ki, sok 
házfedelet és kéményt ledöntött s a villám há­
romszor csapott le s négy embert megölt.

A török kárpótlás.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 18. Tegnap 

minisztertanács hat óra hosszat tárgyalta a 
megegyezést és a jegyzőkönyv pontozatait, de 
végleges döntést nem hozott. Annyi kétségtelen, 
hogy a miniszterek majdnem kivétel nélkül el­
lenzik a boszniai kárpótlás részletekben való 
törlesztését s nem fogadták el a pénzügymi­
niszternek azt a közvetítő indítványát, hogy az 
osztrák-magyar monarchia legalább egy na­
gyobb összeget adjon előlegül, hanem ragasz­
kodtak ahhoz, hogy Ausztria-Magyarország egy 
összegben fizesse ki a károótlást.

A boykott tovább tart s ugylátszik, hogy 
felelősséggel nem tartozó elemek még szítják, 
mert az utcákon szemérmetlen a terrorizmus 
és a házaló kereskedőket üldözik, meggyanú­
sítván őket, hogy osztrák- és magyar portéká­
kat árulnak.

Bulgária fegyverkezése.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 18. Török la­

pok jelentése szerint, Bulgária megint egészen 
komolyan fegyverkezik. Ezenkívül jelentik, hogy 
a bandák tevékenységüket Monasztirban és Ja­
ltában újra megkezdették.

civ.

Editto.
Si reude noto ehe nei giorni 11 e 25 

febbraio 1909 dalle ore 10 ant. in poi verrä 
lenuto in Via Alessandrina un pubblico incanto 
eseculivo di alcuni efietti mobüi anteriormente 
oppignorati e stimati di rngiot.e di Portaleone 
Cesare ad istauza di L. Mugrini Figli« p. p- 
Cor. 641.61 alle cundizioni, ehe la d. libera 
seguirá in lotti separati, a! primo esperimento 
per prezzo non minőre della stima 
ed al secondo esperimento a qua- 
lunque prezzo sempre verso pronti con- 
tanti e con obbligu nei deiiberatano dell’irn- 
mediato asporto degli efíeíti deliberate

Regio Tribunale.
Fiume, 31 Dicembre 1903.

No. 85
civ.

Editto.
Si rende noto die nei giorni 5 e 19. 

Febbraio 1909 dalle ore 10 ant. in poi verrá 
tenuto in V ia Germania 53 un pubblico incanto 
eseculivo ei alcuni effetti mobili anteriormente 
oppignorati e stimati di ragione di la ditta 
Seder e Süss a mani di rtdoifo Süss o N. 
Seiler ad istanza di Valuta Bank R. T. p. p. 
Cor. 1800 alle condizioni, ehe la delibera 
poträ seguire od in lotti separati, al primo es­
perimento per prezzo non minőre della stima 
ed al secondo esperimento a qualunque 
prezzo sempre verso pronti contanti 
e con obbligo nel deliberatario dell’ 
immendiato asporto degli efietti deliberati.

Regio Pretura.
Fiume, 5 Gennaio 1909.

* E rovatban közlőitekért a beküldő felelő# 
A szerk).

Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgy­
közönség szives tudomására adni, hogy a Cor- 
so 7. szám alatt (a 111. emeleten egy

Szépség- és hujápulási termet
nyitottam. A legújabb módszer szerinti arc- 
kéz- láb-ápolás (manicur, pedicur), villanyos 
arcmasszás (vibrations massage), szemölcslevé­
tel és arcban levő szőr eltávolítása, tyukszein- 
vágás stb. Bálokra, ünnepélyekre s színházi 
előadásokhoz diszféstilések dvállaltainak.

Fésülések és hajmosások kívánatra a ren­
delő lakásában is elvégeztetnek.

Minél számosabb megbízást kér 
mély tisztelettel
Schön I.

Corso 7, 111. em. [ellusich fényképész 
házában.

Nyilt-tér”).
No. 12837

Nemzetközi Panoráma

Fleis jhhacker C.
UJJ tejcsarnoka
és kávé mérése a Piazza Elisabetta és 
Adamich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).

«*■ tej, tejföl, túré és vaj
mindenkor frissen.

Tiszta akácméz.
nagyban és kicsinyben. TELEFON

Házi túró kgonként 48 fillérért.

Csendélet Prágában.
BÉCS, jan. 19. Félhivatalos jelentések 

szerint Prágában ismét megújullak a zavar­
gások. A kormány a helytartóságot értesítette, 
hogy ha a zavarok meg nem szűnnek, kény­
telen lesz a statáriumot ismét kihirdetni.

Fiume, Deák Corso 38.
(a Deák-szálloda mellett.)

Elsőrangú látványosság:
Eredeti színezett művészi

fényképfelvételek.
Érdekes és tanulságos. A tanuló­
ifjúság részére fontos és kellemes 

szórakozás.
E héten csudaszép felvételekben

Helgoland, Hamburg és a világ 
legnagyobb hajói legújabb be­

rendezésükkel.
Nyitva reggel 10-töl este 10 óráig.

Alulírott egylet a közönség érdekében tu­
domásul hozza, hogy a jelenleg érvényben 
levő törvények, illetőleg egy Magyarországban 
érvényes orvosi oklevél alapján ezen városban 
kizárólagosan a következő „összes gyógy tudo­
mányok tudoraidnak v.m joguk a fogorvosi 
gyakorlat üzésérc:

Dr. Dalma Dezső 
Via Municipio 2. sz,
Dr. Krausz Ödön 

Corso 20, sz.
Dr. Kriskovic Wladimir 

Via del Porto 1 sz.
Dr. Pachany Anasztáz 

Via Adria 1 sz.
Dr. Zack János 

Via della Sanitá 2. sz.
Az Országos Stomatológiai Egylet 
Tengermelléki Osztálya Fiúméban.

Ilj magyar hentes-üzlet!
Tisztelettel van szerencsém a t. fogyasztó 

közönség tudtnására hozni, hogy Vicolo delta 
Germania I. sz. alatt, a kászárnya átellenébe*

hentesáru-üzletet
nyitottam, hol az összes e szakmába vágó 
cikkeket naponta frissen, a legkitűnőbb minő­
ségben és legolcsóbb árban árusítom.

Cikkeimnek feltétlen tisztaságáról, va­
lamint a legjobb kiszolgálásról előre is bizto­
sítva a n. é. közönséget, kérem nagyrabecstilt 
pártfogását.

Mély tisztelettel 
Szathmáry György 

hentes m.

Újszülött gyermekek részére
az összes hygienikus cikkeket rektáron tartom 
és pedig: Pelenkanadrág, flanelin alátétek, 
baby ingecskék, has- és köldökkötök, szoptatós 
dajkának való mellény, gyermekágy-kötők, fásli 
stb. Mindezen cikkek hygienikus Tetrá-szövet- 
hől készültek, a mely a nedvességet rögtön 
beszivja és a testét ilyformán mindig szárazon 

tartja.

VUJA !VI. Via Adamich.

1
Magyar Ve Agio

Fiume, Riva S áry
(az Ungaro-Croat i in d mellett.)

Kizárólag magy; kon Magyar
borok. Kőbányai , ■ tri sör.

Havi előfizet k telnek.

Vendégszobák ^
¥

Mtással.

VARIETÉ IN1 fi. JIONALK
Esténként kiváló müvészierők fellépte

Via DlessandPina 3. ===== flezdite 9 órakor.
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Porto-Ré (Kraljevica)

LIBURNIA SZÁLLÓ
tengeri fürdő remek hullámveréssel.

Gőzösön 40 percnyire Fiúmétól.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

Teljes ellátás mérsékelt áron.
KITŰNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

'.............................. . ""’L :
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Cirkvenica
Palace Hotel T H E R A P I A Szanatórium.

i

Téli üdülőhely a magyar tengerparton, Fiume mellett.

Hajó-közlekedés naponta négyszer. §g §| 
Enyhe tengeri kiima. 120 szoba. Modern kényelem.

fi |§ Penzió 7 koronától. Ü fj Ü
Tökéletes orvosi berendezések. Orvos dP. B P 0 Ó BÉlQ.

Prospektust küld :

THERAPIA igazgatósága Cirkvenicán.

: i

'S

1
fessi§
I

Ä DREHER ANTAL-félE egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(gyár Bodápest-KSbánya) FIUMEI FŐRAKTÁR*.
ro da : Örményi-tér 6. — Telefon szám 22. 

Jéggyár: Canale utca, Steinmann-ház.

6VÚGYH9T3SU
OUPLflM9LÁT9 SÖR

Orvosok áltál ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar- 
talear.ó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
i/r, i/i és 1 ht.-es hordókban és 5C fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Twkglösök rendelésre bírna dupla maláta sört Is 
kínost. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás: 
MképTiselet: Rnpnik Emil, Ürményi-tér6.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy a Deák korzó 30. szám alatt levő

KORONA VENDLílLV ! december l-én átvettem.
Upfi pf|on ' Hétfő : Korhely!-vés, Kedd : Pusztai gulyás Szerda: Halak 
IIGU Gllap . Csütörtök : Székely gulyás, Péntek : halételek Szombat: 

Különféle hurkák Vasárnap: Kitűnő töltött káposztát.
Havi étkezők 18 és 20 frt. étlap szerint 2/ frt.

Jó magyar konyha! — Hamisítatlan borok! — Kőbányai Polgári Sör!
Tulajdonos: Ladányi György.

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▲
ABBAZIA

VILLA MELANIE
Szabados penzió

Előkelő magyar otthon közvetlenül 
a tenger partján saját fürdővel és
kitűnő konyhával. - Mérsékelt árak.

▲AAAAAAAAAAAA

Olcsó cipő
Nagy vétel folytán bámulatos olcsón 
ad el férfi- női- és gyermek czipőket

Szekulesz Sándor japán és kínai áruház

▼▼▼▼▼▼ ▼▼¥▼▼▼

VELENC

BONVECCHIATI
szálló és étterem a Szt. 

Márktér közelében.

Uj épület minden kívánt 
kényelemmel.

Szobák 21,2-3 lírától feljebb.

Teljes penzió 9 lira.
Az étteremben kitűnő kony­
ha mérsékelt áron étlap 

szerint.

Tulajdonosok:

Fratelli Scattola,

VI. évfolyam VI. évfolyam
*9

A TENGERPART
Fiume és az Adria partvidékének legelterjedtebb magyar napilapja január l-én

hatodik évfolyamába lépett.
A TENGERPART

minden izében független napilap, amely sem a hatalom sem magánemberek szolgá­
latában nem áll. Minden szava olvasóközönségének és a közérdekért Íródik. 
Fiume magyar sajtójának fejlődésében

A TENGERPART
határkövet jelent. Kikötővárosunkban ez az első állandó magvar napilap, melyet nem az államhatalom tart 
fenn, hanem a fiumei magyarság odaadó pártfogása és szeretete, hogy a mind féktelenebbé váló nagyolasz és 
nagyhorvát törekvésekkel szemben megvédje saját cxisztenciális érdekeit ezen a tengermosta magyar földön.

Kérjük minden fiumei magyar ember szerctetét és támogatását, hogy fokozott erővel és 
minél előbb nagyobb terjedelemben szolgálhassuk Fiúméban a magyar faji, a magyar kulturális és a magyar 
közgazdasági érdekeket.

9 TEHBEHP9RT előfizetési ára: l évre K 24— félévre K 12.— negyedévre 6— I hóra K 2.—
Tisztviselők kedvezményes áron kapják „A TENGERPART-ot. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fiume. Vicolo deli' Ospedale, Wurzer ház I. emelet
VI. évfolyam Telefon 229 VI. évfolyam

KIADÓTULAJDONOS: .A TENGERPART* LAPKIADÓ VÁLLALAT. Felelős szerkesztő MURAI JENŐ. NYOMATOTT A QUARNERO NYOMDÁBAN FIUME


